ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ. ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 10 КЛАСС.
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1.  По 2 балла за каждый верно указанный ответ, всего — 12 баллов.
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2. По 3 балла за каждый  верно указанный ответ,  всего — 9 баллов.
Ответ: 1. деятельность, 2. экзистенциальные потребности, 3. признаки государства
3. По 2 балла за каждый верный ответ, всего — 18 баллов.
Ответ: 9 7 1 8 11 6 12 7 4
4. По 1 баллу за каждую верную позицию, 1 балл за правильное расположение основного понятия, всего — 9 баллов. Ответ: Основное понятие- социальная мобильность. От социальной мобильности – вертикальная, горизонтальная, структурная межпоколенная. От вертикальной – нисходящая, восходящая. От соединяющей вертикальную и горизонтальную линии – групповая, индивидуальная
5.  Всего 10 баллов. Ответ:
5.1Отказ продавца правомерен (2 балла), так как согласно «Закону о правах потребителя» су- ществует список товаров которые не подлежат возврату или обмену (2 балла). Как правило, это товары гигиенического характера: парфюмерия, нижнее белье и т.д.
5.2 С Астафьевым может быть заключен трудовой договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью (2 балла). Согласия профсоюза для этого не требуется (2 балла). В случае несогласия работодателя Астафьев вправе обратиться в комиссию по делам не- совершеннолетних и защите их прав, которая совместно с органом местного самоуправления в месячный срок принимает меры, обеспечивающие его трудоустройство и продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения (ТК РФ ст.63) (2 бала).
6. Всего- 3 балла. Ответ: Страховое возмещение составляет (25 000/100 000) ∙ 5 = 1 250 руб.
7. Всего 11 баллов. Ответ:
1) Тенденция к ускорению обновления необходимых в производстве и других сферах обще- ства знаний и навыков (3 балла).
2) Вызвана научно-технической революцией (4 балла).
3) Примеры других фактов: развитие в развитых странах системы непрерывного образова- ния, сближение университетов и «большой» науки.
По 2 балла за каждый верный пример (4 балла).
8. по 1 баллу за каждый верный ответ = 16 баллов
Ответы:
По горизонтали: 1. Нотариус; 2. Дисциплина; 3. ООН; 4. Суд; 5. Сократ; 6. Обязанности; 7. Привычка.
По вертикали: 1. Жизнь; 2. Свадьба; 3. Хатынь; 4. Хулиганство; 5. Год; 6. Убийство; 7. Законы; 8. Петр; 9. Запрет.
9. 1балл за каждый правильный ответ = 6 баллов 
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Социальная мобильность
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